
Ober-Mörlen, den 27.10.2021

Öffentliche-Niederschrift

der 4. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Bau, Verkehr und Umwelt am 
Dienstag, 26.10.2021, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal.

Anwesend sind:

Ausschussmitglieder:
Burk, Gottlieb
Spieler, Klaus
Glockengießer, Achim
Heil, Johannes
Wölfl, Laura

Gemeindevorstand:
Paulenz, Kristina
Hahn, Herbert

Gemeindevertretung:

Schriftführung:

Entschuldigt fehlten:
Weckler, Nico 
Freundl, Josef 
Matthesius, Volker 
Mielke, Theo 
Sprengel, Mario 
Dr. Heil, Matthias 
Reimertshofer, Joachim 

Gäste:

TOP 1 Begrüßung

Stellvertretender Vorsitzender Klaus Spieler eröffnet gegen 20:00 Uhr die 4. Sitzung des 
Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde 
und Beschlussfähigkeit besteht. Er begrüßt die Bürgermeisterin Kristina Paulenz, den 
Beigeordneten Herbert Hahn die anwesenden Ausschussmitglieder sowie MdG Marco Roth und 
weitere Gemeindevertreter der FWG.

TOP 2 Niederschriften der 3. Sitzung des BVU vom 06.07.2021

Die Niederschrift der 3. Sitzung wird ohne Änderungen angenommen

Abstimmungsergebnis: 3 Ja-Stimmen:
0 Nein-Stimmen:
2 Enthaltungen:
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TOP 3 Wahl einer Vorsitzenden / eines Vorsitzenden des Ausschusses für Bau, 
Verkehr, Umwelt

Klaus Spieler dankt dem scheidenden Ausschussvorsitzenden Holger Reuss für sein Tun und 
begrüßt als Nachrücker MdG Gottlieb Burk.

Beschluss:
MdG Achim Glockengießer schlägt Gottlieb Burg als neuen Vorsitzenden vor. Keine weiteren 
Vorschläge.
Gottlieb Burk nimmt die Wahl an und dankt den Anwesenden.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen:
0 Nein-Stimmen:
1 Enthaltungen:

TOP 4 Verbreiterung des Gehweges über die Usabrücke Mühlwiesen
(Antrag der FWG-Fraktion)
- Zurückverweisung der GV vom 02.09.2021 in den Ausschuss

Auf Antrag der FWG wird dieser TOP von der Tagesordnung genommen, da er formal weiterhin in 
der GV verblieben sei.

TOP 5 Erstellung eines befestigten Fußweges entlang der Usa (Usagasse)
(Antrag der FWG-Fraktion)
- Verweisung aus der GV-Sitzung vom 10.06.2021 in den Ausschuss

Beschluss:
Der Ausschuss Bau, Verkehr und Umwelt empfiehlt der Gemeindevertretung folgenden Beschluss 
zu fassen:
Der Fußweg entlang der Usagasse wird mit einer wassergebundenen Decke erneuert. Die Kosten 
für Planung und Ausführung belaufen sich auf € 24.000,00 und sind in den Haushalt 2022 
einzustellen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür

TOP 6 Anschaffen und Aufstellen von Müllbehältern an Ruhebänken
(Antrag der FWG-Fraktion)
- Verweisung aus der GV-Sitzung vom 10.06.2021 in den Ausschuss

Die angekündigte Liste der Zählungen der in der Gemarkung vorhandenen Bänke mit 
Müllbehältern ist erfolgt: Bänke – 79, Müllbehälter: 78. Die Zustandserfassung der gelisteten 
Objekte ist noch im Gange. Genauer Endtermin hierfür ist nicht möglich – es soll aber zeitnah 
erfolgen.
MdG Marco Roth verspricht, sich an der Einarbeitung der Standorte in einen Ortsplan zu 
versuchen und diesen dem Ausschuss zur Verfügung zu stellen. Der Vorgang bleibt im Ausschuss.

Beschluss:
Kein Beschluss

Abstimmungsergebnis: Keine Abstimmung
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TOP 7 Aufstellen eines Zauns auf dem Spielplatz Gartenstraße
(Antrag der FWG-Fraktion)
- Verweisung aus der GV-Sitzung vom 15.07.2021 in den Ausschuss

Beschluss:
Der Ausschuss Bau, Verkehr und Umwelt empfiehlt der Gemeindevertretung folgenden Beschluss 
zu fassen:
Die entstandenen Lücken in den Hecken entlang der Usaböschung werden durch Nachpflanzung 
(z.B. Haselnuss) geschlossen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür

TOP 8 Sonstiges

Klaus Spieler liest eine E-Mail einer Anwohnerin vor die die Verwaltung bittet im Bereich der 
Verkehrssicherheit in der Dr.-Werner-Stoll-Str. (Umleitung durch die Bauarbeiten am 
Regenrückhaltebecken) tätig zu werden. Kristina Paulenz bittet darauf zu verzichten solche 
Anfragen und Anregungen, die bereits an die Verwaltung adressiert und dort eingegangen sind 
erneut im Ausschuss als aktuellen Anfragen bzw. unter dem Punkt Verschiedenes / Sonstiges 
vorzutragen. Alle Anfragen/Anregungen werden von der Verwaltung gewissenhaft geprüft und 
bearbeitet und beantwortet.
Gottlieb Burk schlägt für die nächste Sitzung die noch zu bearbeitenden Tagesordnungspunkte 
Schallschutz Schießhütte überhaupt und besonders für den 3. BA und die erneute 
Sachstandsschilderung bzgl. Baugebiet Schießhütte II durch die GEG, Herrn Schäfer vor und bittet 
die Bürgermeisterin um Terminvorschläge. Frau Paulenz verspricht mit den zu ladenden Gästen 
Terminvorschläge auszumachen und diese dem Ausschussvorsitzenden mitzuteilen.

Ende der Sitzung: 20:58

Gezeichnet Gottlieb Burk
Ausschussvorsitzender
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